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Droits d'auteur
Question écrite n° 40160

Texte de la question

M. Maurice Depaix souligne aupres de M. le ministre de la culture que le role croissant des medias audiovisuels
rend indispensable une education adaptee pour la lecture de l'image afin de faire des eleves et etudiants des
spectateurs critiques, capables de raisonner, et des citoyens aptes aux meilleurs choix pour leur societe. Les
enseignants, conscients de cette necessite, ont, depuis longtemps, integre l'audiovisuel dans leur
enseignement. Cependant, la legislation actuelle semble inadaptee car elle limite au seul « cercle de famille » le
visionnement des emissions en direct ou en differe de tout ou partie des programmes de television. Il lui
demande ce qu'il envisage de faire pour permettre aux enseignants de ne pas etre en situation illegale du fait de
l'utilisation en classe d'emissions televisees, soit de ne pas avoir a payer des droits excessifs en raison de cette
meme diffusion.

Texte de la réponse

En raison de l'interet pedagogique de la representation d'oeuvres protegees par le droit d'auteur a partir de
copies de programmes televises effectuees par des membres du corps enseignant, le ministere de la culture
s'est attache a favoriser la conclusion d'un accord entre le ministere de l'education nationale et les representants
des titulaires de droits. D'ores et deja des decisions positives ont ete prises en ce sens, en particulier celle des
producteurs d'oeuvres audiovisuelles de confier a la Procirep, societe de perception et de repartition des droits
representant l'ensemble des producteurs francais, le mandat de negocier un accord pour les utilisations a
caractere pedagogique. La negociation engagee dans ces conditions avec le ministere de l'education nationale
devrait permettre la conclusion d'un accord dans les meilleurs delais afin d'autoriser de telles utilisations en
contrepartie d'une remuneration forfaitaire.
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